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Kleine Anfrage 
Marion Schardt-Sauer (Freie Demokraten) 

Illegale Straßenrennen, Raser- und Poserszene im Landkreis Limburg-Weilburg 

Vorbemerkung: 

In der Vergangenheit wurden im Landkreis Limburg-Weilburg mehrere Fälle öffentlich bekannt, 

bei denen wegen des Verdachts verbotener Kraftfahrzeugrennen gemäß § 315d StGB ermittelt 

wurde. Illegale Straßenrennen stellen eine erhebliche Gefahr für die Verkehrssicherheit dar. 

Ich frage die Landesregierung: 

1. Wie viele Ermittlungsverfahren wegen des Verdachts eines verbotenen

Kraftfahrzeugrennens gemäß § 315d StGB wurden in den Jahren 2024, 2025 und bislang im

Jahr 2026 im Landkreis Limburg-Weilburg jeweils eingeleitet?

2. Was waren die strafrechtlichen und fahrerlaubnisrechtlichen Folgen der

Ermittlungsverfahren (bitte aufschlüsseln nach Einstellung gemäß § 170 Abs. 2 StPO,

Einstellung gemäß § 153 StPO, Einstellung gemäß § 153a StPO, Strafbefehl, Urteil sowie

Art und Höhe der Sanktionen)?

3. Wie viele Verkehrsunfälle standen in den Jahren 2024, 2025 und bislang im Jahr 2026

jeweils im Zusammenhang mit verbotenen Kraftfahrzeugrennen (Bitte auch angeben wie

viele Personen dabei verletzt oder getötet wurden)?

4. Welche Maßnahmen hat die Polizeidirektion Limburg-Weilburg in den Jahren 2024, 2025

und bislang im Jahr 2026 jeweils zur Bekämpfung illegaler Kraftfahrzeugrennen sowie der

Raser- und Poserszene im Landkreis Limburg-Weilburg durchgeführt?

5. Wie viele Einsatzstunden entfielen hierbei auf spezialisierte Kräfte des Polizeipräsidiums

Westhessen, insbesondere auf die Kontrollgruppe ARGUS des Regionalen

Verkehrsdienstes, im Landkreis Limburg-Weilburg?

6. Welche Ergebnisse wurden durch die in Frage 4 und 5 genannten Maßnahmen jeweils

erzielt?

7. In wie vielen Fällen wurden in den Jahren 2024, 2025 und bislang im Jahr 2026 jeweils im

Landkreis Limburg-Weilburg zur Gefahrenabwehr Fahrzeugschlüssel oder Fahrzeuge auch

nach den Vorschriften des Hessischen Gesetzes über die öffentliche Sicherheit und Ordnung

(HSOG) sichergestellt, um illegale Kraftfahrzeugrennen, erhebliche

Geschwindigkeitsverstöße oder Aktivitäten der Raser- und Poserszene zu unterbinden?

8. Wie viele Einsatzfahrzeuge der Polizei im Zuständigkeitsbereich der Polizeidirektion

Limburg-Weilburg sind aktuell mit Videonachfahrsystemen (zur Geschwindigkeits- und

Abstandsmessung während der Nachfahrt) ausgestattet (Bitte auch angeben in welchem

Umfang diese Systeme in den Jahren 2024, 2025 und bislang 2026 im Landkreis Limburg-

Weilburg eingesetzt wurden)?
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9. Welche örtlichen Schwerpunkte illegaler Straßenrennen, Rasertreffen oder der Poserszene 

sind der Landesregierung im Landkreis Limburg-Weilburg bekannt? 

10. Wie gestaltet sich die Zusammenarbeit zwischen Polizei, Kommunen und 

Ordnungsbehörden im Landkreis Limburg-Weilburg bei der Bekämpfung der Raser- und 

Poserszene, insbesondere im Hinblick auf die in Frage 9 genannten Örtlichkeiten? 
 

 

 

Wiesbaden, 24. Juni 2026 

 
 

Marion Schardt-Sauer 

 

 

 




